

27 ОКТ 1911

ИДЕТ ТЕАТРАЛЬНАЯ ДЕКАДА

## Спектакль начинается в фойе

22 октября Мурманский областной драматический театр по-особому торжественно встречал зрителей. У входа — транснарант, восхищающий об открытии театральной декады, посвященной 60-летию Октября. В зрительском фойе — выставка, рассказывающая о спектаклях, а также выставка работ главного художника театра, заслуженного художника РСФСР В. И. Чудинина.

Здесь же, в фойе, зажглись прожектора, и актеры, участники спектакля «Двадцать лет спустя», которым должна была открыться декада, в гриме, в костюмах, под звуки известной песни о Гренаде вышли к зрителям, чтобы почтить удивительные спетловские стихи.

Аудитория — в большинстве своем молодежная. Эмоциональная приподнятость сохранилась в зале до конца вечера. Оттого, вероятно, так слаженно прошел спектакль. Об этом говорилось на зрительской конференции, завершившей вечер открытия декады.

Взволнованно, в приподнятом настроении живет весь коллектив театра в эти предпраздничные дни. Подходит к концу репетиции спектакля «Поднятая целина» (режиссер — главный режиссер театра, заслуженный деятель искусств РСФСР В. Н. Киселев). В нем занята почти вся труппа. И как раз эта премьера завершила 1 ноября юбилейную театральную декаду. В эти дни проходят творческие встречи на предприятиях, кораблях, в рабочих и студенческих общежитиях. Актеры выступают перед школьной и учащейся молодежью.

Недавно в праздничной обстановке состоялось подписание договора о творческом сотрудничестве между коллективом театра и общественными организациями совхоза «Тулома». Тепло и радушно жители хозяйства принимали мурманских актеров.

Пункты договора подразумевают самые разнообразные формы связи коллективов. Театр действительно в долгу перед зрителями сельских и удаленных мест области. В дни декады актеры выехали со спектаклем «Старомодная комедия» в поселки Пидель, Умба, Восточное Мунозеро, в совхоз «Умбский».

Делаем первые шаги по созданию «Клуба любителей театра» на базе профессионально-технического училища № 6. Подписан договор о шефстве. Знаменательно, что в этот день в училище шло посвящение в рабочие.

Продолжаются наши связи с рабочими рыбобрабатывающего комбината. В прошлом сезоне мы дважды выходили с творческим отчетом в цехи предприятия. Особенно запомнился теплый прием рабочих коптильного завода № 2.

Очередной отчет состоялся в консервном цехе комбината.

Заслуженные артисты РСФСР Е. Я. Иоффе и Г. М. Ящунский подготовили к декаде лекцию-концерт «Театр и Революция», с которой уже выступили в ремонтно-механическом, консервном цехах, в красном углу коптильного завода комбината во время обеденных перерывов рабочих.

Хочется, чтобы со стороны общественных организаций предприятия были проявлены также активность и заинтересованность в продолжении и развитии связей с театром.

28 октября в театре состоится вечер, посвященный юбилею. Будет показан спектакль «Погода на завтра». Хотелось бы собрать в зале рабочую молодежь наших ведущих предприятий города: объединения «Мурманская судоверфь», рыбокомбината, рыбного порта и других, чтобы обсудить с ними производственные проблемы, поднятые в спектакле по пьесе М. Шатрова.

У нас установились прочные связи с теплоходом «Немирович-Данченко» Мурманского морского пароходства. А теперь мы обратились в паркком тралевого флота с просьбой оказать содействие в налаживании аналогичных контактов с одним из промысловых кораблей. Надо признать, что, вероятно, в силу специфики труда рыбаков, моряк промыслового флота — не такой частый гость у нас, как того хотелось бы.

Пока же с лекцией «Театр и Революция» актеры уже побывали на производственном рефрижераторе «Гейзер», плавбазе «Полярная звезда». Приняли участие в вечере, организованном в честь передовиков-комсомольцев тралевого флота, а также в вечере, посвященном 60-летию Великого Октября, в Доме междурейсового отдыха рыбаков.

Н. САФИНА.  
Помощник главного режиссера по литературной части.